

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA

APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales

Toda la correspondencia al Administrador

No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 28 AGOSTO 1927

NÚM. 821

Muerte del Cardenal Primado

La Iglesia Católica en España acaba de sufrir un rudo golpe, que ha llenado el corazón de los fieles del más intenso y profundo dolor.

Hace algún tiempo que el ilustre purpurado, Doctor Reig Casanova, Arzobispo de Toledo y Primado de las Españas, venía quebrantado de salud, agravándose en las últimas semanas, como recordarán nuestros lectores, de un modo alarmante.

Aunque la noticia de una inicial mejoría pudiera alegrarnos, pronto aquella vino a desvanecerse, hasta que, en la mañana del jueves último, nuestro estimado colega, el diario informativo «La Voz de Levante», de la vecina capital, nos trajo la infausta nueva de la muerte del Cardenal.

Su Eminencia el Dr. Reig, Príncipe de la Iglesia española, acababa de rendir su tributo a la muerte, entregando su alma al Señor, a las dos de la madrugada del día 25 de los corrientes.

Ocioso creemos el decir que la noticia se extendió con la velocidad del rayo por la imperial Toledo y aún por todo el país, llenando de consternación al Cabildo de la Catedral Primada, a la Familia Real, al Gobierno y a toda la Nación, pero de un modo especial a la ciudad del Turia, puesto que el Dr. Reig Casanova era hijo excelso de Valencia.

Ha muerto a los 68 años de edad, lleno de ciencia y de virtudes, pues siguió en un principio la carrera de Derecho, licenciándose el año 1885, para ordenarse luego de sacerdote, ejerciendo en esta sagrada profesión elevados cargos en Almería y Mallorca, de donde fué nombrado Canónigo, pasando de aquí a Toledo, siendo nombrado Arcediano de la Iglesia primada.

Ha sido auditor del Tribunal de la Rota, Obispo de Barcelona, Arzobispo de Valencia y Cardenal nombrado por Pío XI, brillando en todos estos cargos por su sabiduría y prudencia.

Para el mundo fué también Senador del Reino, Académico de las de Historia y Bellas Artes, pero en lo que más sobresalió fué en su gran amor a las obras de apostolado social.

Fué un decidido protector de la Buena Prensa, y en nuestra propia tierra se ha dejado sentir su influencia bienhechora, toda vez que, desde los primeros días en que se empezó a planear la publicación de un periódico católico en Alicante, no faltaron ni su óbolo generoso ni sus paternales consejos.

Por todo ello la Iglesia pierde uno de sus más grandes prestigios, así en el orden del saber como en el de la santidad, pero Valencia se ve desde hoy privada de uno de sus hijos más esclarecidos y de uno de sus más decididos protectores, y no hay que decir cuánto pierde la Monarquía y la causa del orden con el fallecimiento del insigne purpurado, que acababa de publicar las más prudentes y saludables normas para el incremento de la Acción Católica en España.

Como cristianos, como españoles y como valencianos habremos de llorar una pérdida que a los ojos de los hombres parece irremediable.

Elevemos por su alma nuestras sentidas oraciones, mientras el Dios de las Misericordias nos depare el dignísimo sucesor del meritísimo y difunto Cardenal Primado.

En la Academia de Segovia

Por circunstancias que estarán en la mente de nuestros lectores, la atención de los españoles ha tenido que fijarse en la Academia de Artillería de Segovia.

Quizás por lo mismo, el ilustre general Primo de Rivera ha creído oportuno ir personalmente a entregar a los nuevos oficiales los Reales despachos.

Con tan fausto motivo se pronunciaron dos discursos muy interesantes. El Coronel Director, Sr. Sánchez Pastorfido, dijo en uno de sus brillantes párrafos: «Debéis, sobre todo, amar a vuestra carrera y a vuestro Cuerpo; pero este amor al Cuerpo, en colaboración con los demás del Ejército, que es la Patria misma», y terminó con estas palabras: «En esta Academia, con las teorías militares, se cultivan las ideas patrióticas, simbolizadas en el amor al Rey y en la fidelidad a los Poderes constituidos, y con unas y con otras, los sentimientos religiosos, tan unidos al concepto de Patria.»

Luego pronunció el Presidente del Consejo de Ministros un discurso elocuentísimo, que vamos a transcribir, para que nuestros lectores puedan saborearlo con la natural delección. Helo aquí:

«Caballeros alumnos: Se ha elegido este año para la entrega de los Reales despachos de oficiales esta Academia, porque su reorganización ha sido objeto de nuestros mayores cuidados, y me place consignar que está lograda merced a la inteligente dirección de vuestro coronel, a la cooperación del brillante profesorado y al buen espíritu militar de todos vosotros. Las Academias Militares son algo como el ara en que se encienden los entusiasmos por la profesión y como el arca en que se guardan los tesoros de su espíritu. La profesión militar es una e indivisible, y lo mismo las glorias que de

ella emanan, según frase afortunada que pronunció el coronel de Artillería Sr. Carvajal al pie de la estatua del teniente Ruiz, el compañero de heroísmo de Daoiz y de Velarde. Toda otra orientación es falsa y es perniciososa, disgrega y debilita.

No sólo por la fuerza que representa la unión, sino porque ella viene impuesta por la solidaridad militar que exige para el servicio patrio el recíproco amor y la recíproca estima, el Ejército no puede tener mas que un espíritu, porque constituye una sola carrera, con una sola misión; las especialidades son accidentales, son mera división del trabajo. El militar está igualmente obligado a servir a la patria como infante o como artillero, como jinete o como agente de enlace. Todos están obligados a conocer la profesión de un modo general y a servirla allí donde su esfuerzo sea menester.

Vais a abandonar estas aulas para incorporaros a vuestros cuarteles, donde hombres honradamente encañados en el servicio os esperan con emoción. Ellos han pasado por momentos difíciles, que habrán dejado en sus almas huellas de melancolía que vuestra juventud debe contribuir a disipar, mostrándoles todo el respeto y cariño que merecen. Sed, en el jardín de la Patria, la flor alegre de la esperanza y de la fe en sus destinos.

Las inquietudes pasadas las borró el honor del restablecimiento de la disciplina, las borró la magnanimidad Real y la comprensión nacional. No fueron producidas por unos hombres, sino por unos tiempos de subversión de principios cuya responsabilidad a todos nos alcanza, porque a todos nos atacó el mal. Ya somos otra España, ya alumbramos nuestra Patria el sol. Desposados con la victoria, el tañido de nuestras campanas pregona nuestra resurrección.

Mirad tranquilos el presente y esperanzados el porvenir; comunicad a vuestros soldados las enseñanzas de vuestro espíritu y de vuestra técnica;

amados mucho, y si sentís algún titubeo en vuestra virtud profesional, que tanto exige, unid un Crucifijo y una bandera y ofrendadles nuevamente, cuantas veces sea preciso, el sacrificio por España. ¡Viva España! ¡Viva el Rey!»

Se advierte a los compradores de uvas de mesa del señor Conde de Torrellano que en la finca «La Cañada Ancha» (Torrellano) se vende una partida importante de excelente valençiano blanco.

Para informaciones en Elche José Melendéz Pomares, despacho de D. Francisco Picó, Calle Velarde, y en Alicante, D. José M.^a Antón Tarí, Calle Mayor, 40.

Unión Patriótica

El pasado martes, a las ocho de la noche, y en el Salón de actos del Ayuntamiento, se celebró la anunciada elección de Jefe local y Junta asesora del patriótico organismo llamado a regir los destinos de la ciudad por espacio de algunos años, los suficientes para que se opere en España la ansiada restauración.

En el Salón se notaba gran afluencia de amigos, adscritos al «Centro de Unión Patriótica», que constituyeron la base de la elección, en la cual, no obstante, tomaron parte un centenar de ciudadanos simpatizantes con el actual régimen, los cuales enviaron candidaturas expresamente firmadas.

La mesa se hallaba integrada por el facultativo D. Manuel P. Urbán, el alcalde, D. Sebastián Maciá Martínez, y el Catedrático, D. José Pascual.

A las nueve y media empezó el escrutinio, que terminaba a las diez o poco más.

Aunque en las candidaturas se ha-

cia notar que podían tacharse o cambiarse los nombres de la misma, propuestos por la Junta organizadora, sólo de una apareció cambiado un nombre, por delicadeza extremada del votante, que a la vez aparecía votado.

De la elección aparecen nombrados:

Jefe local, D. Manuel P. Urbán, Subdelegado de Medicina.

Vocales, D. Sebastián Maciá Martínez, industrial; D. José Pascual Urbán, Licenciado en Filosofía y Letras; D. Ladislao Orts Maciá, Licenciado en Farmacia; D. Jaime Pomares Javaloyes, industrial; D. Antonio Bonete Pomares, comerciante y propietario; don Jaime Martínez Torres, obrero.

El Jefe local ha escogido para secretario al culto Letrado, don José García Coquillat.

Tanto la elección de Jefe local como de la Junta asesora ha sido muy bien recibida por la opinión.

LA ÚLTIMA SALVE

Es el broche de oro con que se suele cerrar el hermoso y solemnisimo Octavario dedicado a nuestra excelsa Patrona, en el misterio augusto de su Glorioso Tránsito a los Cielos.

Tuvo lugar el día 22, celebrándose por la mañana la misa solemne, con sermón, en verdad muy elocuente y documentado, predicado por el celoso coadjutor de Santa María, don Rafael Ramón.

Por la tarde, la función de costumbre, con una concurrencia enorme de fieles, que no bajaría de seis mil.

Los niños cantaron las tradicionales coplas, y, a falta de tenor, cantó una delicadísima plegaria la bella y graciosa María Orts Román, que hizo ostentación de su voz potente y argentina y de su gusto notoriamente artístico.

Siemens Schuckert Industria eléctrica

Electromotores, Dinamos, Transformadores, Grupos electro-bombas, Lámparas Wotan

Estudios y presupuestos sobre maquinaria y material eléctrico
 Representante en Alicante:

Josè Tarí Navarro

TRIUNFO, 3 y S. FERNANDO, 16

Con todo y con esto, bien puede llamarse también última Salve, la que se ha de cantar a las diez de la noche del último día de Agosto, merced al celo mariano de Margarita Albarranch, disparándose después una bonita *Palmera*, que costea, como siempre, una piadosa dama de ilustre abolengo y caridad inagotable.

Carretera de Elche a Dolores

Interesándose días pasados el diputado, Sr. Pascual Urbán, hubo de preguntar al Ingeniero Jefe de vías y obras de la Excm. Corporación provincial, sobre el arreglo de la Carretera de Elche a Dolores, teniendo la satisfacción de oír como respuesta, que en aquel mismo día empezaban los trabajos preparativos.

Es una grata noticia, que recibirán con gusto los agricultores y propietarios interesados en la reparación de ruta tan importante.

Añadiremos que es muy probable, que, terminado el plan provincial de caminos vecinales, se construya el empalme de esta carretera con la de Torrevieja, (9 kilómetros) partiendo del Puente de Maestre hasta Rojales, con lo cual quedaría trazada casi una recta desde Elche a la alegre playa y villa de la sal.

Para nunca más toser
 Pastillas Doctor SOLER.
 30 céntimos paquete.

Conducción de las aguas

Es el problema propugnado, con más o menos sinceridad, por todas las situaciones: la reconstrucción de la cañería.

Y es ahora cuando parece que va de veras, a juzgar por una reunión celebrada la noche del viernes en el despacho de la Alcaldía, a la que asistieron la Permanente, los Concejales y el Comité local de Unión Patriótica.

Oídas las explicaciones de un técnico representante de poderosa entidad constructora, resolvióse ir al arreglo de la tubería, tan pronto se acordara aceptar el tubo de uralita o preferir el de cemento.

Con el primero la obra costaría muy cerca de 50.000 duros y con el segundo, de 25 a 30.000: casi una mitad. Por éste se deciden algunos, teniendo en cuenta la cantidad y calidad de las aguas del pueblo.

Sea como fuere, hágase la obra cuanto antes.

NOTICIAS

Rotulación de calle

El domingo pasado tuvo lugar el descubrimiento de la lápida que rotula la Calle de D. Antonio Sansano Fenoll, notable músico ilicitano, fundador del Orfeón de «Coro Clavé».

Asistió una comisión del Ayuntamiento y de la Prensa local, y las entidades artísticas «Coro Clavé» y el «Popular» en masa.

Hubo discursos y el acto fué amenizado por la Banda municipal.

Acontecimiento deportivo

Esta tarde, a las seis menos cuarto, se jugará en el Campo de Altabix un interesante partido de fútbol entre el equipo «Valencia F. C.», Campeón regional, en que figuran tres internacionales, y el excampeón «Elche F. C.»

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amigo
DÉBIL
tome
Elíxir
CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

8 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta de

Pascual Segarra

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.—Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS